

LA INDUSTRIAL INDEPENDENCIA

Diario católico, científico-literario y de noticias.

SEGUNDA EPOCA

Almeria, Lunes, 22 de Noviembre de 1915

SEGUNDA EDICION

AÑO VIII NÚMERO 2534

Crónica de Italia

Suspirando por la paz

Decididamente se nos entra el invierno y con él se apagan muchos entusiasmos y muchísimos ardores. Esta humedad atroz en que estamos envueltos, nos hace pensar a todos, más de lo que muchos quisieran, en lo que debe pasar allá en las cumbres heladas. Los diarios, es verdad, comentando los boletines, nos dicen que se realizan cada día hazañas dignas de los héroes de Homero. Así es, así es. Pero esto mismo hiela la sangre de las madres y de las esposas y difunde como un suspiro colectivo. ¿Cuándo terminará ésto? es la voz que más oímos en trenes y tranvías y hasta en teatros y cafés.

Con mucha insistencia hablan los diarios de gestiones hechas por unos y otros ante el Gobierno de España y de tanteos para alcanzar un puerto seguro donde se pueda echar el ancore. Hoy desmienten lo que aseguraron ayer. Pero cuando el río suena... Y Dios lo quiera! A cual gloria mayor podría aspirar nuestra Patria querida?

El día de las ánimas, con sus cortes fúnebres y sus pompas cargadas de realismo no ha sido menos animado ni menos solemne que los otros años. Por el contrario, los tonos se han subido. Y todo se relaciona con los acontecimientos generales.

El 1º de Noviembre hubo en el Santuario de la Consolación o sea la Virgen Consoladora, Patrona de Turín, una función bellísima y conmovedora, en la cual tomaron parte el Cardenal-Arzobispo, el Capitán General, el Gobernador, el Alcalde y todos los elementos turineses. Era para implorar de Dios las bendiciones sobre la Patria. Y como en Turín, en todo el reino.

Lo más tierno, fué la asistencia de los militares convalecientes. Las más elevadas familias pusieron sus automóviles a la disposición de los médicos militares para trasladar al templo cierto número de soldados heridos convalecientes. Y así se hizo. Los coches, embanderados y cubiertos de flores, eran saludados entusiasticamente en el trayecto y al abrirse paso ante la puerta del Santuario, hallaban a la Comisión esperando a los soldados para conducirlos al puesto reservado. Era hermoso ver ese detalle en que la Caridad dominaba como señora. Los exploradores o boy-scouts prestaban servicio de orden y policía.

El templo estaba a rebosar. En las plazas y calles adyacentes no se podía dar un paso. Cuando entraron las autoridades, el pueblo cantó las Letanías. Y luego el Cardenal pronunció una elevada alocución patriótica, elogiando el valor de los soldados, magnificando su espíritu de sacrificio, y terminó implorando la paz. Puedo asegurar que este epílogo fué el que más profundamente llegó a los corazones, por ser lo que está más en armonía con ellos en estos momentos.

Luego se organizó un cortejo al cementerio para llevar flores a las tumbas de los soldados muertos de heridas en los hospitales de la ciudad, para quienes el Ayuntamiento reservó un cuadro especial. Dicese que no bajan de 100.000 las personas que formaron este cortejo.

Por la mañana había habido en el mismo Santuario una Comunión general para implorar el beneficio de la paz.

Algunos no quieren que se hable de la paz, pero todos la desean. Sentimental y económicamente la guerra prolongada es una desgracia para este pueblo, más que ningún otro.

Ayer se renovaron los cortejos al cementerio. Muchos soldados convalecientes fueron a visitar a los muertos. Todo el grandísimo recinto se convirtió en un jardín de cristámenos. A cada paso se oía decir: «¡Cuántos miles caen en estos días, sin que una mano piadosa recoja sus despojos! Oh, Señor, haz que pronto volvamos a vivir en paz!»

Y no creas que es sólo un suspiro ante la contemplación de las tumbas. Es el suspiro de todo el pueblo, tal vez de todo el mundo.

L. TORRES

Turin 3-XI-915

POR TELEGRAFO

Dice Sánchez Guerra

En noticias

Madrid, 21.—El ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, hablando hoy con los reporteros les manifestó que carecía de noticias que comunicarles.

Anunció que esta noche presidiría la sesión conmemorativa de la fundación del Colegio farmacéutico.

No se devolverán los originales que se nos envíen aunque no se publiquen.

MADRID

La situación

Entre nuestros parlamentarios y dada la oposición que suele haber entre las palabras y las obras, no hay callejones sin salida, si bien la salida suele ser en muchos casos un difícil y oscuro callejón.

El señor Dato se mostró anteayer intrépido. Soberano la Mesa del Congreso para señalar la orden del día y poner de ella a discusión lo que juzgue más conveniente, si el criterio del Gobierno, sostenido por su Jefe, es el de que se discutan a todo ruedo y pasto las reformas militares sin permitir la interpelación de otros asuntos, dicho se está que holgaba en absoluto la consulta a los jefes de las minorías. Pues he aquí que el señor Dato, después de poner cara ferocia al enemigo y al adversario, destaca al señor Basada para que procure, con aquellos, el hallazgo de una fórmula.

Pero la fórmula ni ha parecido, ni como está planteado el problema, pude, por más que se la busque, parecer. El Gobierno dice: «las horas del orden del día han de consagrarse exclusivamente a las Reformas». Unas oposiciones responden: «A las reformas y a los presupuestos». Y otras añaden: «Y a las leyes económicas». Si estas actitudes se mantienen, no puede haber solución. No la habrá ni aun echando en la balanza el peso de la mayoría, porque conjuncionistas y regionalistas se bastan y se sobran para, apelando a la obstrucción, conseguir que transcurran las semanas y los meses sin que se voten definitivamente, ni las expresas reformas ni los presupuestos.

Yo no participo del sentir del señor Dato que califica de antipatriótica la anuncianada obstrucción; creo haber dicho alguna vez que nada es tan antipatriótico como no hacer todo lo que se puede para que no prosperen las leyes de cuya ineffectuacíon o malicia estamos convencidos: de consiguiente, los que crean que las Reformas militares son malas y que los presupuestos y las leyes económicas son mejores cumplen su deber obstruyendo.

Pero así, el carricóche se atasca, y como lo que quieren todos es que ande, a mí me parece que esas actitudes extremas se mitigarán y que el señor Dato y los opositores llegarán a un acuerdo y los que se disponen a obstruir enmudecerán y ensordecerán en la medida que convenga: de lo contrario habría que echarle la llave al Parlamento y licenciar al señor Dato o darle la satisfacción de dejarle marchar. Digo la satisfacción usando el lenguaje corriente, porque yo no he conocido ni espero conocer a ningún Presidente que voluntariamente se marche, ni a ningún de partido que no quiera el Poder. Lo de Romanones no es voluntad, es algo que está sobre su voluntad: no es que no quiere, es que no puede.

MIGUEL PEÑAFIOR

¿UN NAUFRAGIO?

Reina intranquilidad entre los pescadores de nuestra costa por conocer el paradero del falucho *Manolo*, de la matrícula de Almería, el cual salió de este puerto en la mañana del sábado para dedicarse a la pesca del atún y no ha vuelto todavía.

Hacia la parte N. S. del faro del puerto ha encontrado otro barco pesquero dos cuartelos, la cuña del palo y la horqueta de la antena, cuyos efectos se han reconocido como pertenecientes al falucho *Manolo*.

Iba este tripulado por Miguel Salas Díaz y el dueño del barco, y Miguel Trillo Zapata.

El *Manolo* se supone perdido, ignorándose la suerte que hayan corrido los citados tripulantes.

Mucho celebraremos que las noticias que de éstos se tengan sean satisfactorias y que hayan salvado la vida los que a tales riesgos se exponen para ganar el sustento.

Se marchó

El gobernador civil

En el tren correo salió ayer para Valencia, en unión de su distinguida familia, el gobernador civil de la provincia don Antonio Tudela y Tafalla, al que se le dispuso una cariñosa despedida por las significadas personalidades que a la estación se dieron con el citado fin.

Después de pasar unos días en Valencia, el señor Tudela marchará a Madrid, desde donde regresará a esta capital.

Y a propósito del regreso oímos decir ayer que el señor Tudela hará todo lo posible por gestionar su traslado a otra provincia. Los que tal decían iundaban la decisión del señor Tudela en las contiendas políticas que vienen desarrollándose en Almería, las cuales le tienen sumamente contrariado.

POR TELEGRAFO

Del Vaticano

Varias notas

Madrid, 21.—Telegrafian de Roma que el Santo Padre ha concedido la Cruz Orden de Cristo al príncipe Aldobrandini, comandante de la guardia noble Pontificia.

La ceremonia de la imposición se celebró en el oratorio particular del Secretario de Estado, Cardenal Gasparri.

«L' Osservatore Romano» publica una carta de los Cardenales Arzobispas de Boston y New York al Secretario de S. S., acerca de la deplorable situación de Méjico, y reproducen el texto del llamamiento hecho por el Episcopado norteamericano a los fieles de sus diócesis, solicitando socios a favor de los desgraciados mexicanos.

Annuncian ambos Prelados que harán una colecta entre los miembros de las Conferencias de San Vicente de Paul.

El Soberano Pontifice ha recibido en audiencia al P. Loney, procurador general de los Benedictinos, y al Padre Marçet, Abad Mitrado de Monseñor.

Información frutera

Ayer estuvo en este puerto el vapor «Santa Florentina». Estuvo cargando durante el día y salió por la noche para Londres.

Ha tomado 13.288 barriles y 15 medios de uva, 1.434 cajas y 12 sacos de almendras, 810 cajas de naranjas, 973 sacos de castañas, 46 de nueces y 142 de higos.

Van exportados hasta hoy 1.289.914 barriles y 2.798 medios.

Sobre muelle sólo quedaron anoche unos 200 barriles, los cuales juntamente con los pocos que entran serán exportados a Copenhague, con lo cual se dará por terminada la campaña frutera del presente año.

Del momento

UN EJÉRCITO COMPROMETIDO

El ejército franco-inglés que ha desembarcado en Salónica está en una situación falsa. Falsa, diplomática mente, y falsa, militarmente.

Diplomáticamente, resulta que ha desembarcado en un país neutral, que es Grecia, el cual no parece que ha dado el permiso. Tiene además que atravesar dicho ejército, partiendo de Salónica para llegar a Serbia, bastantes kilómetros, tal vez 50, de pais neutral, donde habrá de fortificarse y podrá ser atacado, constituyendo esto otra nueva dificultad diplomática para el día de mañana.

Respecto a la situación militar de este ejército, podemos decir que está frente a una verdadera ratonera, de la cual, si entra, o sea, si se interna en territorio serbio, está muy expuesto a no salir, a ser copado, porque sobre su flanco derecho tiene el ejército turco, que aún no ha disparado un tiro, pero que estará esperando el avance para cerrar la salida de la ratonera.

Algo de esto deben comprender los aliados cuando no avanzan a pesar de haberles esperado los servicios en Nish, con las calles engalanadas con banderas tricolores.

Hasta hace muy poco, los críticos militares franceses, aseguraban que aunque no había llegado a los turcos el convoy de armas y municiones que les enviaban los alemanes por el Danubio y animaban a sus compatriotas a que los atacaran así en los Dardanelos como en Salónica. Pero ya parece fuera de duda que dicho convoy ha llegado a los puertos fluviales búlgaros y como por otra parte el ferrocarril Belgrado-Nish-Constantinopla está también en poder de los alemanes, el tiempo que tarden en componer los desperfectos que los servicios hayan hecho en las vías, será el que transcurra hasta enviar por él los convoyes militares a Turquía.

Así que cada día es más falsa y expuesta la expedición que manda el general Sarrail.

Verdad es que Lord Kitchener ha ido a Egipto, que es la situación estratégica más interesante del mundo, pues desde allí se atiende a África, Asia y Europa, y gracias a esto se han consolidado algo las expediciones a los Dardanelos y Salónica, que recibirán de Egipto, que está más cerca que Inglaterra, lo que necesiten; pero, a pesar de todo, el talento del Lord, solo Dios sabe si podrá salvar ambas expediciones de un fracaso definitivo.

SEBASTIÁN MANTILLA.

Criticó mi libro de "Patria a Aso Iasa".

POR TELEGRAFO

Nuevas elecciones

En Málaga

Málaga, 21.—Se han celebrado hoy en esta capital las nuevas elecciones municipales en los distritos que se habían anulado, sin ocurrir incidentes.

POR TELEGRAFO

En la Presidencia

Nota oficial

Madrid, 21.—El jefe del Gobierno, señor Dato, no recibió hoy a los reporteros que acudieron a la Presidencia, a quienes hubo de enviar una nota oficial, que dice así:

Son inexactas las informaciones del periódico francés «L' Ocuvre», reproducidas por «Le Petit Marsella», y «Le Journal de Cete», y otros periódicos italianos, especialmente el «Siglo XX», de Génova, que decían que submarinos alemanes se abastecían en las costas de las Baleares y se comunicaban por telegrafía sin hilos con la estación de Soller.

Dichas informaciones anadian que algunos comerciantes de frutas establecidos en Alemania en tiempo normal, residentes ahora en Soller, están subvencionados para facilitar aprobacionamientos a los submarinos.

El Gobierno español ha hecho averiguaciones sobre estos asuntos, comprobando la falsedad de tales denuncias.

Además, se da el caso de que ningún periódico extranjero tiene correspondencia en Baleares.

El Ayuntamiento de Soller ha acordado protestar contra las aludidas informaciones tendenciosas.

Cosas de la Diputación

¿Se ha emprendido el buen camino?

La sesión celebrada anteayer por la Diputación, ha traído como una oleada de sano optimismo para los que de las cosas de la casa provincial se preocupan.

La acitud en que se colocaron los diputados provinciales era la que debieron adoptar hace mucho tiempo, preveyendo la bancarrota de la Diputación, y con ella el escándalo.

El presidente habló en términos concluyentes; plantó la cuestión tal y como ésta se presentaba, y obtuvo la promesa por parte de los reunidos de coadyuvar a su obra, lejos de poner trabas a la gestión que debía realizar.

La situación que se había creado a la Diputación provincial, con los incalificables abusos y desmedidas ambiciones de algunos alcaldes era gravísima. Siguiendo así, hubiera llegado el momento de cerrar los establecimientos benéficos por falta de recursos; de poner a los empleados en el brete de elegir entre marcharse o trabajar gratis, si había en qué de encerrarse los diputados en sus casas, por ser inútiles sus gestiones, y de poner en la puerta de la casa provincial, clausurada ésta, un descomunal *se alquila* que habría sido todo una apología de las desfachatez y el cinismo de cuantos provocaron su trágico fin.

En el ánimo de todos está que el descredo de la Diputación, hoy por hoy, no puede ser más grande.

Anunciaron concursos para contratar ciertos servicios, y resultaron desiertos; los abastecedores negábanse a suministrar más artículos; llegaron a faltar algunos de éstos. Los señores Giménez y Aparicio, recurriendo a su propio crédito, aparecieron el temporal todo el tiempo que les fué posible, pero la gravedad de la situación llegó a su límite, y los discursos pronunciados en la Asamblea de anteayer reflejaron fielmente el estado actual de cosas y la necesidad de adoptar una resolución energética, terminante, suya.

Por qué arrastrar una vida misera, angustiosa la casa provincial, cuando si percibiera sus ingresos normalmente habría de reunir fondos sobrados para cubrir sus atenciones?

Hay que obligar a los Ayuntamientos a que ingresen, dijeron todos; y el propio gobernador civil de la provincia, que presidió el acto, ofreció secundar las buenas iniciativas de los señores diputados y congratularlos de los buenos propósitos que éstos abrigaban.

Todos se mostraron decididos a trabajar, a procurar el resurgimiento de la Diputación, que tan necesitada andaba de su crédito se restablezca y de que su administración se normalice.

El público que asistió a la sesión del sábado, vió en la actitud de los reunidos como una promesa halagadora del restablecimiento de un organismo que se consideraba consumido por la anemia, casi perdido, según la prescripción de los propios diputados que le asistían.

Heo sucederá como algunos esperan? Cuestión de vida o muerte es ésta para la Diputación provincial.

Obliguese a los alcaldes a ingresar sus débitos por Contingente; desírtense las malvadas contemplaciones, que tan perniciosos efectos producen; combatáse con rigor el favoritismo político, principal arma defensiva de los mor

POR TELEGRAFO

La guerra europea

Parte oficial

Italiano

Madrid, 21.—Radiogramas de Coliano expedidos a las ocho de la mañana participan lo siguiente:

El último boletín del mando supremo dice:

Rechazamos y pusimos en fuga a numerosas fuerzas austrohúngaras que atacaron nuestras posiciones en la cima de Col di Lana.

El enemigo abandonó armas y municiones.

En la Carnia hay gran actividad por ambas artillerías.

En el sector de Zagora, tomamos una fuerte barricada en el fondo del valle, cogiendo 67 prisioneros.

En el Carso tomamos un trozo de cuesta en el monte de San Miguel, cogiendo 75 prisioneros.

Fueron inútiles los ataques del enemigo para recuperar sus posiciones.

Derrubamos un avión enemigo en la zona de Kilogna, y sus tripulantes resultaron muertos.

Nuestros aviones lanzaron más de cien bombas sobre el campo de aviación enemigo de Bizancio, regresando inócuos.

Insurrección en Siria

Contra Turquía

Madrid, 21.—Comunican de París que la insurrección de los árabes en Siria y Palestina, bajo la dirección de Djemal Pacha; gana cada día más terreno.

Djemal Pacha, de acuerdo con los principales jefes de la insurrección ha hecho prisioneros a los emissarios turcos y alemanes enviados por el Gobierno otomano.

Despacho oficial

Austriaco

Madrid, 21.—Radiogramas de Norddeich expedidos a las once de la mañana, comunican lo que sigue:

Un despacho oficial de Viena dice así:

Teatro italiano:

Continúan los combates en la región de Gorizia.

Sobre la cabeza de puente han reanudado los italianos sus ataques infructuosos, y repitieron el bombardeo de la ciudad.

También reanudaron los intentos de avance al Norte de la meseta de Doberdo.

Rechazamos al enemigo en el vértice Norte del monte de San Miguel.

En el sector de San Martino los italianos penetraron en nuestras trincheras avanzadas, siendo rechazados.

Varios aviones austriacos han bombardeado a Verona, Udine y Cervignano.

Teatro balkánico:

Los ejércitos alemán, austrohúngaro y búlgaro han echado a los servicios de la última parcela que ocupaban de su territorio nacional.

Lord Kitchener

Grecia no se ha decidido

Madrid, 21.—Participan de Atenas que el Gobierno griego no ha tomado ninguna decisión todavía.

El ministro de la Guerra británico, Lord Kitchener, saldrá hoy por la noche de Salónica para esta capital.

Parte oficial

Turco:

Madrid, 21.—Un aerograma de Nauen dice que de Constantinopla participan oficialmente lo siguiente:

Una escuadrilla de torpederos turcos atacó a un torpedero enemigo el cual se alejó envuelto en humo.

Parte oficial

Ruso:

Madrid, 21.—Desde París reexpide el siguiente despacho oficial ide Ptegrado:

El gran cuartel general ruso dice: En la región de Riga hubo violento bombardeo.

Al Oeste de Dwinsk los alemanes se replegaron en el ferrocarril de Po-nevje.

En la izquierda del Sty el enemigo también perdió terreno.

En el frente del Kaukasus, hubo encuentros de vanguardias cerca del lago de Van.

Varios aeroplanos turcos bombardearon nuestros acantonamientos.

Grecia

Neutral

Madrid, 21.—Informan de París que el Gobierno griego ha negado que existan acuerdos políticos entre Grecia y Bulgaria.

El correspondiente de «Le Petit Journal» en Atenas telegrafía que en los círculos políticos de esta capital se ve con confianza la situación.

Reconocéese unánimemente que se han hecho sinceros esfuerzos por una y otra parte para dar a las difíciles cuestiones planteadas una solución conciliadora.

Deseo legítimo de Grecia es no salir de la neutralidad benéfica que observa para con los aliados y continuar en ésta actitud.

Otro deseo, no menos legítimo, es asegurar la libertad de movimiento de sus tropas, para salvaguardar su seguridad nacional.

En los círculos gubernamentales franceses no se muestra ninguna inquietud, y se asegura que el acuerdo

Al cerrar

Grecia a la guerra contra los aliados?

Madrid, 22.—3.30.—Urgente. Un radiograma de Poldhu comunica que la prensa de Londres ha recibido informes de Atenas, diciendo que la Legación de Inglaterra ha publicado la declaración del bloqueo de las costas griegas por las flotas aliadas.

POR TELEGRAFO

EL "ALMIRANTE LOBO"

En Nueva York

Madrid, 21.—Un cablegrama de Nueva York dice que ha llegado el transporte de guerra español «Almirante Lobo», para tomar municiones.

POR TELEGRAFO

POR TELEGRAFO

Casa Social en Valladolid

Inauguración solemne

Valladolid, 21.—Con extraordinaria solemnidad se ha celebrado hoy la inauguración de la Casa Social Católica.

El Cardenal Arzobispo bendijo en la Catedral las banderas de las asociaciones obreras, y luego éstas, en manifestación se dirigieron desde el templo a su domicilio.

El señor Obispo de Jaca pronunció un discurso desde el balcón.

Por la tarde se celebró un mitin en el que habló el Padre Nevares.

MINERIA

Cartas de pago

Don Manuel Morillo Martín, don Serafin Zaragoza Vives, don Joaquín Morillo Martín, don Aureliano Buenda Córdoba y don Antonio Morillas Ibáñez han presentado las cartas de pago acreediativas de haber constituido los depósitos correspondientes para responder a las operaciones facultativas que se practiquen en sus respectivos registros mineros *Cachariche*, número 33.338, de los términos de Serón y Bacares; *Emilia*, número 33.393, de Nijar; *Adios Bacares*, de Serón y Bacares; *Comisión*, número 33.384, de Nijar; y *Cristóbal Colón*, número 33.366, de Nijar.

También don Gaspar Cuenca Benet ha constituido el depósito correspondiente para las operaciones facultativas del registro *Abderitana*, número 33.394, del término de Adra.

Don Enrique Rocafull de Montes y don Francisco Lupiñón Lupiñón han constituido los depósitos necesarios para responder de las operaciones facultativas que se practiquen en los registros mineros *Margarita*, número 33.395, del término de Lubrín, y *El Bloque*, número 33.388, de Dálias.

BEETHOVEN Y JOSÉ II DE AUSTRIA

Beethoven tenía diez y seis años cuando fué nombrado organista de la corte en Bonn.

Maximilano Francisco, Elector de Colonia, que residía en dicha ciudad, se interesaba por él.

Un día le envió a Viena, capital de las Artes en aquella época, con una carta de recomendación para su hermano el Emperador José.

En cuanto Beethoven llegó a Viena, visitó con el mejor traje que tenía y se dirigió al Palacio Imperial, con la carta en el bolsillo y el corazón alterado, temblando al pensar que iba a encontrarse frente a frente con el poderoso monarca. El joven artista fué introducido en una antecámara; donde encontró a un personaje muy afectuoso, que le preguntó, con la sonrisa en los labios, a dónde iba y a quien quería ver.—«Yo? Vengo a ver al Emperador», respondió Beethoven.

—Habéis solicitado audiencia?

—No; pero tengo una carta del Elector de Colonia para S. M.

—Queréis dármasela?

El personaje leyó la carta y continuó, sonriendo:

—Sois músico?—Bueno, pues id esta noche a Augarten, y os aseguro que Su Majestad os recibirá indudablemente.

—Ah! replicó Beethoven con cierto aire de desconfianza—¿Conocéis personalmente al Emperador? ¿Tenéis algún cargo en la corte?

—Sí. Le afeite algunas veces.

—Es verdad? Y, decidme, ¿es indulgente o severo?

—Según. Es muy severo tocante a música.

—Si, si... ya lo sé... toca el piano, el violoncelo y compone sonatas. Pero aquí entre nosotros, los grandes señores no van muy allá en sus estudios artísticos...

—Teneis razón—dijo el personaje desempeñándose de risa.

Se despidieron y por la noche fué Beethoven a Augarten.

Un lugier le hizo entrar en un salón, donde dos señores hablaban vivamente.

Uno de ellos era el que «afeitaba algunas veces al Emperador».

Júzguese cuál sería el asombro y la estupefacción de Beethoven al ver que el fingido rapado era el mismo José en persona.

S. M. en quien había hecho mucha gracia aquella presentación tan original rogó al joven que se sentase al piano y que improvisara algunas variaciones sobre motivos del aria de Sarastro de la «Flauta encantadora» de Mozart.

Beethoven obedeció, y en cuento hubo acabado recibió un abrazo del otro personaje, que hasta entonces se mantuvo ajeno a la conversación.

—Es una perfección de armonía y de gusto! ¡El compositor capaz de interpretar así una idea musical, será un maestro, un gran maestro en su arte!

—Es posible—dijo Beethoven—pero el tema es hermosísimo. La música de Mozart es divina; y yo no sé qué admirar más en ella, si su forma exquisita o su expresión justa.

—No sabéis a quien estáis hablando?

—Pregunté entonces al emperador José.

—No, señor.

—Pues estáis hablando con el mismo Mozart.

Notas judiciales

Señalamientos para hoy

Sección primera—Causa del juzgado de Almería, sobre disparo, contra Enrique Vádiga.

Abogado, señor Domínguez; procurador, señor Navarro Tobarra.

Sección segunda—Causa del juzgado de Vélez-Rubio, sobre robo, contra Bartolomé Roca Cerdán.

Abogado, señor Roiva Torres; procurador, señor Sánchez Roca.

DEL AYUNTAMIENTO

Orden del día

Para el cabildo de hoy, regirá el siguiente:

Oficio del arrendatario de cédulas per-

sonales proponiendo para agente ejecutivo de dicho impuesto a don Luis Segura Cano.

Oficios del señor administrador de Contribuciones comunicando el fallo de la Delegación de Hacienda en los recursos establecidos por don Antonio Fries Fernández y otros sobre clase de cédula personal que les corresponde.

Oficio del señor arquitecto municipal informando sobre el estado de la fuente de la ciudad y obras que a su juicio deberían acometerse lo antes posible.

Factura de don José Tonda de 12 pesetas para seis lámparas de filamento metálico para el Juzgado de Instrucción.

Idem de idem de 45,26 pesetas por la instalación del alumbrado eléctrico en el Juzgado de Instrucción.

Recibo del Administrador del Boletín Oficial de 377 pesetas por la inserción del edicto y pliego de condiciones para la subasta del arrendamiento de los impuestos sobre inquilinato, cédulas y carroajes por los años de 1916 al 1918.

Varios informes de la Comisión de Hacienda.

Proyecto de arbolado para la ciudad de Almería, presentado por don José González Matallana.

Sorteo para la resolución del empate de los Concejales presuntos señores Rovira y Vives, electos por el distrito séptimo.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.—Santos Cecilia, virgin y mártir; Mauro, Filemón y Afías mártires; Pragmacio, obispo y confesor. La Misericordia y Oficio divino son de Santa Cecilia con rito doble y color encarnado.

VISITA DE LA CORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora Señora de los Dolores en Santiago.

SANTOS DE MANANA.—Santos Clemente, d. y mártir, Anfiloquio y Gregorio, obispos; Juan Bueno, confesor; Felicitas y Lucrecia, virgenes y mártires. La Misericordia y Oficio divino son de San Clemente con rito doble y color encarnado.

VISITA DE LA CORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora del Mar en Santo Domingo.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—En la Sagrada Familia.

Mañana, en Santo Domingo.

Se manifiesta a las ocho y el ejercicio de la tarde es a las cinco en punto.

MES DE NOVIEMBRE.—Se celebra en la iglesia de Santo Domingo en sufragio de las benditas Ánimas del Purgatorio.

Todos los días del mes a las 8 de la mañana, Misa cantada. Por la tarde a las 6, rosario, ejercicio y responsa cantado.

En la Sagrada Familia, estos cultos son a las seis y media.

En el Sagrado Corazón de Jesús se hará el ejercicio correspondiente durante las Misas de cinco y media y ocho y media, y por la tarde después del Rosario que se reza



Trajes de cheviot o te elegante para "Sportman". De pesetas 55 a 50.



Gabanes de tejido de pluma o rafia. De pesetas 80 a 100.

Grandes Almacenes EL AGUILA

Príncipe, 7.-Almería.

SUCURSALES:

Madrid-Barcelona-Alicante-Almería-Bilbao-Cádiz-Cartagena-Gijón-Granada-Málaga-Palma de Mallorca-Santander-Sevilla-Valladolid-Zaragoza



Impermeables para gara gabán en color beige o gris. De pesetas 35 a 100.



Capas (enteras) de paño. De pesetas 25 a 100.



Abrigos de patén para jovencitas de 13 a 16 años. De pesetas 25 a 35.



Abrigos de patén para niñas de 4 a 12 años. De pesetas 15 a 25.

Abrigos de patén gran novedad, para señora. A pesetas 53.

ROPAS CONFECCIONADAS PARA Caballero, Señora, Niño y Niña

SECCIONES:

Peletería, Camisería, Géneros de punto, Corbatería, Guantería, Sombrerería, Zapatería, Paraguas, Bastones y Artículos de Viaje.

Trajes de lana negra, azul y color, para señor. A pesetas 65.



Trajes de patén para niños de 4 a 9 años. De ptas. 5 a 750.



Trajes de patén víncula etc., para niños de 10 a 16 años. De pts. 15 a 4.

GÉNEROS DEL PAÍS Y EXTRANJEROS PARA LA SECCIÓN DE MEDIDA

Precio fijo.

Ventas al contado.

Pídase el Catálogo General.

Gran Almacén de Tejidos

LA ESTRELLA DE ORO

JUAN MORATA.-REAL, 5.

PRECIO FIJO

Recibidas las novedades para la presente temporada, esta casa invita a su numerosa y distinguida clientela y al público en general visite sus Almacenes para que pueda hacerse cargo del buen gusto y extenso surtido que hay en todos los artículos, como también de la gran economía en los precios con que éstos se venden.

Gran surtido en Lanería para trajes de señora. Terciopelos y Sederfa para adornos y confecciones. Paños y Terciopelos para abrigos en todos colores y calidades. Lanas para trajes de caballero, última novità, desde lo más económico hasta los *legítimos paños Ingleses* única casa que los presenta. Franelas piqué, Acochados, Panetes algodón, Mantones, Toquillas, Echarpes, Japonesas.

Géneros de punto, Cobertores lana y algodón, Mantas de viaje, Pelizas y abrigos para caballero corte y confección esmerada. Holandas y Retortas de hilo legítimos de Rentería en todos anchos. Sábanas y Holandas de algodón. Los más elegantes modelos de corsés y todos los demás artículos concernientes al ramo de tejidos y difíciles de enumerar, a precios muy baratos.

Últimos modelos en abrigos para Señora, desde 15 pesetas.

Presentamos la mayor colección de Chales en seda, punto, y tela lana con flecos de todas clases a precios nunca visto y de negros garantizados.

Ludos... Los géneros negros que esta casa vende no pierden su color con el lavado. Lanas negras. Todas las que esta casa vende son tintes Anilina (conocidos por negro antiguo) garantizando por lo tanto su buena calidad y color inalterable.

Tenemos concedido el Depósito de una importante fábrica de peletería, siendo por esta causa los BOAS Y MANGUITOS que vendemos de las más apreciadas calidades de piel, y a los mismos precios que en las fábricas. Antes de efectuar vuestras compras no dejéis de visitar esta casa, donde encontraréis en gran surtido géneros de primera calidad y precios muy baratos.

ARTICULOS DE OCASIÓN

Lanas anchas para trajes de señora.....	a 0'30 pesetas	Echarpes lana y seda.....	a 0'75
Paños algodón para trajes de señora.....	a 0'20	Toallas atelpadas.....	a 0'35
Idem idem idem clase superior, preciosos dibujos.....	a 0'30	Idem idem clase superior.....	a 0'45
Franelas tegidas para camisas.....	1 1/2 reales vara	Japonesas lana, las de 10 pesetas.....	a 3'00
Cortes colchón damasco hilo para cama de matrimonio.....	a 5'50 pesetas	Piezas de Tiras bordadas.....	a 0'75
Mantones paño lana.....	a 3'00	Velos tul seda.....	a 1'01
Chales tela fleco terciopelo.....	a 15'00	Corsés formas elegantes.....	a 2'00
Chales punto lana.....	a 6'50	Cubre corsés punto inglés.....	a 1'00
Toquillas lana grandes.....	a 1'00	Piezas Holanda.....	a 5'00

Espléndidos regalos a los compradores

PRECIO FIJO.

VENTAS AL CONTADO

Huécija

Se venden raigal-s injertos sobre pie rupestre, Aramon ruspe tre número 1, y de Gloria Monpellier, de uva legítima de buena calidad en los acreditados viveros de don Manuel Galetti.

Se admiten esquelas de defunción y de aniversario, hasta las cuatro de la mañana.

Salchichería Modelo Extremadura
PRINCIPE, 23
Tocino, ajojo, salado, y fresco sin sal: a elegir dos pesetas el kilo y 22 pesetas la arroba.

CHOCOLATES
DE MONTAÑA VIZCAINA

Envíos a todas partes

Pérez y Santos

Compra-venta de alhajas, oro, plata y platino
PRINCIPE, 14.-ALMERIA.

RHEUMATIGOS

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el Balsamo Victoria
que a base de Mesotan, Monio, Alcanfor, Cocaína y Salicilato de Metilo, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.
Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirlo con una baileta o franela para conseguir el efecto tan rápido.

Precio, DOS PESETAS.-De depósito en Almería, FARMACIA DEL DOCTOR VIVAS PÉREZ.